
 
  Αθήνα, 19/11/2020 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 Αντώνιου Μυλωνάκη, βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκο Πιερακκάκη 

  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Την κ. Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Προβληματική η τηλεκπαίδευση όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης» 
 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

αναφορές για προβλήματα στο σύστημα τηλεκπαίδευσης έγιναν από τη δεύτερη ημέρα 

της λειτουργίας της σε όλες της βαθμίδες εκπαίδευσης  της χώρας, με αρκετούς μαθητές 

και εκπαιδευτικούς να βρίσκουν εμπόδια στη σύνδεσή τους στο σύστημα. Συγκεκριμένα, 

οι γονείς και οι μαθητές χωριών του νομού Ευρυτανίας (Άγραφα), διαμαρτύρονται για την 

ενίοτε παντελή έλλειψη σήματος διαδικτύου στην περιοχή τους, ενώ, πολλά νοικοκυριά 

οικογενειών μαθητών του σχολείου δεν διαθέτουν καν δυνατότητα σύνδεσης, λόγω, είτε 

ανύπαρκτου, είτε πεπαλαιωμένου εξοπλισμού. Επίσης, ανάλογες καταγγελίες 

προβλημάτων καταφθάνουν ενώπιόν μας από χωριά των Χανίων (Κίσσαμος) για τους 

ίδιους λόγους (μη δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο). Ωστόσο, παρ’ ότι όπως 

ισχυρίζεται το αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, το σύστημα «Webex» 

λειτουργεί κανονικά, την τρέχουσα περίοδο, παρατηρούνται προβλήματα στο 

Πανελλαδικό Σχολικό Δίκτυο λόγω υπερφόρτωσής του. Σύμφωνα, μάλιστα, με 

πληροφορίες, τις περισσότερες δυσκολίες αντιμετωπίζουν εκπαιδευτικοί, οι οποίοι 

προσπαθούν να συνδεθούν από σχολικές μονάδες. 

 

Μετά το καθολικό “κρασάρισμα” της Δευτέρας, 16/11/2020, κάθε επόμενη μέρα, χιλιάδες 

εκπαιδευτικοί και μαθητές αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα, αγκομαχώντας πάνω 

από έναν υπολογιστή ή ένα κινητό τηλέφωνο, ώστε να μπορέσουν να έχουν μια 

στοιχειώδη επικοινωνία μεταξύ τους. Καθ’ όλες τις προηγούμενες ημέρες, το σύστημα 

έθετε μεγάλο αριθμό μαθητών και εκπαιδευτικών εκτός, ενώ διαπιστώθηκε και σοβαρό 

πρόβλημα με τον ήχο, ο οποίος κόβεται συχνά επί μακρόν, σε όλη την Ελλάδα, ακόμα 

και σε μεγάλα αστικά κέντρα.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες προτίθεσθε να προβείτε άμεσα, από τη στιγμή που 

ένα μεγάλο τμήμα των μαθητών της χώρας μας, περίπου το 1/4, συνεχίζει να είναι 

αποκλεισμένο, μη έχοντας πρόσβαση στην τηλεκπαίδευση, αφού δεν έχει, ούτε την 

κατάλληλη υποδομή, αλλά ούτε και την απαραίτητη πρόσβαση στο διαδίκτυο, ειδικότερα 

σε κάποιες επαρχιακές και ορεινές περιοχές; 

2. Γνωρίζετε ότι παρουσιάζονται επί του θέματος της παρούσας ορισμένα καινοφανή 

παράδοξα προβλήματα, καθώς, μας καταγγέλθηκε ότι στα διαδικτυακά τμήματα 

παρεισφρέουν άγνωστοι, που προσποιούνται τους μαθητές, προφανώς, γιατί το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων δεν μπορεί να διασφαλίσει την πιστοποίηση των 

χρηστών, βάζοντας σε κίνδυνο τα προσωπικά δεδομένα εκπαιδευτικών και μαθητών; Εάν 

ναι, σε ποιες ενέργειες θα προβείτε σχετικά προς αποτροπή του προηγούμενου 

φαινομένου; 

 

3. Γνωρίζετε ότι  υπάρχουν καταγγελίες από διάφορες περιοχές (Ηράκλειο, Τρίκαλα, 

Βοιωτία κ.α.), περί του ότι κάποιοι εκ των μαθητών που προσπάθησαν να συνδεθούν 

μέσω δεδομένων από κινητό τηλέφωνο, χρεώθηκαν για τη σύνδεση; Εάν ναι, σε ποιες 

ενέργειες θα προβείτε σχετικά προς αποτροπή του προηγούμενου φαινομένου; 

 

4. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

προκειμένου για τη μη προσμέτρηση απουσιών στους μαθητές που απέχουν από την 

τηλεκπαίδευση, εφόσον δεν εξασφαλίζονται καθολικά τα απαραίτητα τεχνολογικά μέσα 

για τη συμμετοχή τους; 

 

5. Θα λάβετε ειδική μέριμνα στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για την δια 

ζώσης κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών που θα δημιουργηθούν (ενισχυτική διδασκαλία, 

φροντιστηριακά μαθήματα κ.τ.λ.), όπου προκύψει αδυναμία πρόσβασης στην 

τηλεκπαίδευση; 

 

6. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες δαπάνες, τόσο για την αναβάθμιση των 

τεχνολογικής φύσης υποδομών του μηχανισμού για την τηλεκπαίδευση μέσω του 

Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου, όσο και για την παροχή του αναγκαίου συμβατού 

τεχνολογικού εξοπλισμού σε μαθητές και εκπαιδευτικούς, ώστε να εξασφαλιστεί η κάλυψη 

όλων των αναγκών των Δημόσιων Σχολείων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
Πηγή:  https://www.iefimerida.gr/ellada/tilekpaideysi-anafores-gia-nea-problimata 
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